



Broj:

25.5.2022. godine

**Klub poslanika Demokratskog fronta – Pokret za promjene**

prof.dr Branko Radulović, šef poslaničkog kluba Demokratskog fronta - PZP

**POSLANIČKO PITANJE**

„Borba protiv endemske korupcije i organizovanog kriminala je kako ste izjavili, prioritet u agendi ove Vlade. Na koji način ste planirali da to realizujete?“

**ODGOVOR**

Uvaženi profesore Radulović,

Shvatajući sprječavanje i borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala kao jedan od stubova funkcionisanja i razvoja demokratije u Crnoj Gori, ne može se zanemariti činjenica da je osnaživanjem zakonodavnog okvira usvajanjem niza zakona, kao i izmjenama i dopunama postojećih, Crna Gora pokazuje spremnost da nastavi odlučno kada je u pitanju borba protiv korupcije.

Dozvolite mi da Vas podsjetim da smo pripremili Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o oduzimanju imovinske koristi stečene kriminalnom djelatnošću sa ciljem sprečavanja sticanja i upotrebe imovine nezakonitog porijekla, a radi zaštite imovine koja je stečena na zakonit način. Cilj ovog zakona je oduzimanje imovine onima koji su je nezakonito stekli, bez obzira na to je li im ta imovina prenesena sa ili bez naknade, ili sa naknadom koja ne odgovara stvarnoj vrijednosti.

Otpočeo je i proces kada su u pitanju izmjene Zakona o sprečavanju korupcije. Uz podršku naših međunarodnih partnera izadićemo niz analiza sa jasnim preporukama na daljem unaprijeđenju ovog zakona. Takođe, pri kraju smo kad je u pitanju rad na novom Zakonu o lobiranju. Ovaj Zakon je usaglašavan sa međunarodnim iskustvima i praksama u cilju propisivanja najboljih normativnih rješenja za sprečavanje nedozvoljenih uticaja u postupcima donošenja propisa i drugih akata, ali i sprječavanja potencijalne korupcije, podizanja transparentnosti rada institucija i efikasnog sprovođenja Zakona u praksi, budući da je institut lobiranja prepoznat kao instrument koji doprinosi sprečavanju korupcije u procesu donošenja propisa.

Smatrajući integritet, odgovornost i transparentnost u radu neophodnim za vršenje najodgovornijih funkcija izvršne vlasti, prethodna Vlada Crne Gore je donijela jasne Smjernice za jačanje etike i integriteta visokih funkcionera izvršne vlasti. Cilj Smjernica je da pruži podršku visokim funkcionerima izvršne vlasti u poštovanju standarda integriteta i jačanje povjerenja javnosti u obavljanje njihovih dužnosti, afirmacija i unapređenje dostojanstva i

ugleda radi ostvarivanja zajedničkog dobra i javnog interesa, kao i jačanje povjerenja građana u rad državnih organa. Donošenjem Zakona o Vladi čija je izrada u toku ove Smjernice biće osnova za izradu Etičkog kodeksa za visoke funkcionere izvršne vlasti.

Ono što se jasno navodi u posljednjem *Non paper*-u jeste da su crnogorski organi za sprovođenje zakona ostvarili ključne uspjehe u borbi protiv kriminalnih mreža 2021. godine, uključujući hapšenje vođa dvije glavne kriminalne grupe u zemlji, kako u Crnoj Gori, tako i u inostranstvu, što je označilo prekretnicu u borbi protiv organizovanog kriminala. Broj sudskih presuda i osuđujućih presuda nastavio je rasti u 2021. godini, odražavajući kontinuirani porast broja istraga u posljednje dvije godine.

Hvala na pažnji.

PREDSJEDNIK  
dr Dritan Abazović